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Kącik kulinarny 
 

Pierniki na ostatnią chwilę 
Zapomniałaś? A może nie doczekały Świąt? Spokojnie! Ten przepis 

pomoże Ci przygotować przepyszne pierniczki na ostatnią chwilę. 

 
 

 

Składniki: 
200 g mąki pszennej 

200 g mąki orkiszowej (można zastąpić 

pszenną) 

100 g masła 

2 jajka 

1 kopiasta łyżka przyprawy do piernika 

1 łyżka kakao 

5 łyżek gęstego miodu 

1 łyżeczka sody 

Wykonanie: 

Rozpuść masło i lekko ostudź (ma być letnie). 

Nastaw piekarnik na 180’C z termoobiegiem. 

Wyłóż blachę papierem do pieczenia. 

Wszystkie składniki przełóż do dużej miski i wyrób. Rozwałkuj na około 4mm i 

wykrawaj dowolne kształty). 

Ułóż ciasteczka na blaszce w niewielkich odległościach od siebie. Piecz od 5-7 

min. w zależności od wielkości pierniczków. Te ciasteczka nie muszą leżakować. 

Są miękkie już po ostudzeniu. 

* Jeśli lubisz baaaardzo słodkie pierniczki – dodaj jeszcze łyżkę miodu. Nam taka 

słodycz wystarczyła. 

Pierniki na ostatnią chwilę w niczym nie ustępują smakiem tym, które leżakowały. 

Zatem, bez stresu… Na ostatnią chwilę czasem znaczy równie dobrze. 

  

https://alaantkoweblw.pl/blog/przepis/pierniczki-na-ostatnia-chwile/ 



KILKA POMYSŁÓW NA ZABAWY  

PRZY ŚWIĄTECZNYM STOLE 
 

          Święta to czas, który spędzamy w towarzystwie swoich bliskich. Nie trzeba 

jednak ograniczać się do siedzenia za suto zastawionym stołem i rozmów 

przeplatanych delektowaniem się kolejnymi potrawami. Ów czas można 

spożytkować jeszcze inaczej – kreatywnie i na wesoło. Co powiesz na świąteczne 

gry i zabawy?  

Opowieść wigilijna 

Co powiesz na snucie rodzinnej opowieści wigilijnej, która skrzy się od humoru 

dialogów i komizmu sytuacji? Wybierzcie konwencję i zaczynajcie! Autorami są 

wszyscy, każdy bowiem dopowiada coś od siebie. Opowieść, by uniknąć bałaganu, 

powinniście snuć po kolei, zgodnie z ruchem wskazówek zegara. 

Pamięć 

Umieść świąteczne gadżety na tacy. Uczestnicy przyglądają się jej i zapamiętują, co 

gdzie leży. Następnie tacę chowamy i każdy na kartce stara się odwzorować ów 

układ. Wygrywa ten, kto zapamiętał najwięcej. 

Krzesła muzyczne 

Wybierz najlepsze świąteczne przeboje, ustaw o jedno krzesło mniej niż liczba 

uczestników zabawy. Włącz muzykę. Wszyscy chodzą wokół krzeseł, a kiedy 

muzyka ucichnie, próbują jak najszybciej usiąść na krześle. Jak można się domyślać, 

ostatnia stojąca osoba odpada, a przed rozpoczęciem następnej rundy usuwane jest 

kolejne krzesło. Zabawa trwa do momentu wyłonienia zwycięzcy, którym zostaje 

ostatnia osoba. 

Dwie prawdy i fałsz 

To będzie hit! Ponieważ święta mają nieco sentymentalny posmak, ta zabawa 

wpisze się w nie idealnie. I tak:  każdy opowiada o sobie dwie historie – dwie są 

prawdziwe, a jedna nie.  Tylko hm… która jest która? 

https://www.babyboom.pl/rodzina/swieta/swieta-swieta/swiateczne-zwyczaje/swiateczne-przeboje-bb-wybierz-ulubione


Zgaduj - zgadula 

Wypełnij dużą skarpetę różnymi przedmiotami – mogą to być klucze, orzechy, 

telefon, cokolwiek. Uczestnicy zabawy mają odgadywać, co się kryje w środku. 

Tylko bez podglądania! 

Ciasteczkowe sztuczki 

Każdy gracz kładzie małe świąteczne ciasteczko na swoim czole. Po co? Używając 

wyłącznie mimiki musi spróbować przesunąć ciasteczko do ust – bez użycia rąk. 

Kto pierwszy zje ciasteczko, wygrywa! 

Domowy alfabet 

Każdy dostaje kartę z wypisanym – pionowo, od A do Z – alfabetem. Na hasło 

„start” do każdej litery należy dopisać słowo, zaczynające się od niej, a będące 

nazwą jakiegoś przedmiotu, który znajduje się w domu. Kto skończy pierwszy, 

wygrywa. 

Wypełnij świąteczną skarpetę 

Podzielcie się na zespoły i napełnijcie – Uwaga! To konkurencja na czas! - 

cukierkami bądź orzechami świąteczną skarpetę. Żeby było trudniej, możecie 

używać wyłącznie łyżki. 

 

 

https://www.babyboom.pl/rodzina/swieta/swieta-swieta/swiateczny-terminarz/7-pomyslow-na-
zabawy-przy-swiatecznym-stole 

https://www.babyboom.pl/rodzina/swieta/swieta-swieta/swiateczny-terminarz/7-pomyslow-na-zabawy-przy-swiatecznym-stole
https://www.babyboom.pl/rodzina/swieta/swieta-swieta/swiateczny-terminarz/7-pomyslow-na-zabawy-przy-swiatecznym-stole


 Ciekawostki o Świętach Bożego Narodzenia 

 

        Święta Bożego Narodzenia to czas pełen radości, ciepła                    

i nadziei. Ale czy zastanawialiście się kiedyś, skąd pochodzą nasze 

tradycje i co naprawdę symbolizują? Oto kilka ciekawostek                         

o świątecznych zwyczajach, które mogą zaskoczyć zarówno dzieci, 

jak i dorosłych! 

 

1. Dlaczego ubieramy choinkę? 

Choinka to jeden z najbardziej rozpoznawalnych symboli Bożego Narodzenia. Tradycja 

ubierania drzewka wywodzi się z Niemiec z XVI wieku. Zwyczaj ten rozpowszechnił się 

w Europie dzięki niemieckim osadnikom, a do Polski trafił w XIX wieku. Wiecznie zielone 

drzewo symbolizuje życie, nadzieję i odrodzenie. 

2. Opłatek – Symbol jedności i przebaczenia 

Opłatek, którym dzielimy się podczas Wigilii, to tradycja unikalna dla Polski i Litwy. 

Opłatek wykonany jest z mąki i wody, a jego łamanie symbolizuje miłość, przebaczenie                  

i pojednanie. W dawnych czasach łamano się nim także ze zwierzętami gospodarskimi. 

3. Dlaczego na stole wigilijnym pojawia się karp? 

Karp jest jedną z głównych potraw wigilijnych w Polsce. Zwyczaj jedzenia karpia na 

Wigilię pojawił się po II wojnie światowej, gdy ta ryba była łatwo dostępna i tania. 

4. 12 potraw wigilijnych – skąd ta liczba? 

W tradycyjnej polskiej Wigilii serwuje się 12 potraw. Liczba ta symbolizuje dwunastu 

apostołów oraz 12 miesięcy roku.  

5. Gwiazda Betlejemska – przewodnik Mędrców 

Gwiazda na czubku choinki symbolizuje Gwiazdę Betlejemską, która prowadziła Trzech 

Króli do miejsca narodzin Jezusa. Jest to znak nadziei, światła i duchowego 

przewodnictwa.  

6. Kolędy – śpiewanie na chwałę 

Pierwsze polskie kolędy pochodzą z XVI wieku. Śpiewanie kolęd to nie tylko piękna 

tradycja, ale także sposób na wyrażenie radości z narodzenia Jezusa. Jedną z najbardziej 

znanych kolęd na świecie jest „Cicha Noc”, która została przetłumaczona na ponad 300 

języków! 



7. Prezenty pod choinką – skąd ten zwyczaj?  

Tradycja dawania prezentów pod choinką wywodzi się z gestu Trzech Króli, którzy 

obdarowali Dzieciątko Jezus złotem, kadzidłem i mirrą. Obecnie prezenty symbolizują 

miłość i troskę o bliskich. 

8. Sianko pod obrusem – znak skromności 

Pod obrusem na wigilijnym stole często kładzie się sianko. Jest to nawiązanie do żłóbka, 

w którym narodził się Jezus. Symbolizuje skromność i pokorę. 

9. Pierwsza gwiazdka – początek wieczerzy 

Wigilia rozpoczyna się, gdy na niebie pojawi się pierwsza gwiazdka. Symbolizuje ona 

Gwiazdę Betlejemską i przypomina o cudzie narodzin Jezusa. 

 

🎄 Podsumowanie 

Polskie tradycje bożonarodzeniowe pełne są symboliki, historii i ciepła. Dzięki nim 

Święta Bożego Narodzenia to nie tylko czas radości, ale także refleksji nad tym, co w życiu 

najważniejsze: miłością, wspólnotą i nadzieją.  
 

 

https://www.eduapteczka.com/post/ciekawostki-oświętach-bożego-narodzenia-odkrywamy-

świąteczne-tradycje 

 

 

Świąteczne inspiracje... 

                         na dekoracje 
Wieniec świąteczny 
Potrzebne materiały: 

• okrągła baza do wieńca 

• świeże lub sztuczne iglaste gałązki 

• szyszki, bombki, wstążki do ozdoby 

• opcjonalnie: lampki na baterie 

• nitka 

• klej na gorąco 
 
Wykonanie: 

Dookoła bazy opleć gałązki, przytwierdzając je mocno nitką. Następnie za pomocą kleju na gorąco 
przytwierdź bombki, szyszki i inne ozdoby według uznania. Możesz również całość opleść wstążką 
bądź przygotować z niej kokardki i przykleić. Można także owinąć wokół całości małe lampki na baterie, 
a zasilacz ukryć pośród gałązek. 

https://www.everydayme.pl/dom-i-ogrod/dom/dekoracje-swiateczne-diy 

https://www.eduapteczka.com/post/ciekawostki-oświętach-bożego-narodzenia-odkrywamy-świąteczne-tradycje
https://www.eduapteczka.com/post/ciekawostki-oświętach-bożego-narodzenia-odkrywamy-świąteczne-tradycje
https://www.everydayme.pl/dom-i-ogrod/dom/dekoracje-swiateczne-diy


ŚWIĄTECZNE ŁAMIGŁÓWKI 
 

Rozwiąż rebusy 
 
 
 
 

 

 



 

 



COŚ ŚMIESZNEGO  

 
- Jak się nazywa kot, który leci? 

– Kotlecik! 

 

– Jak się nazywa mina na powitanie?                                               

– Witamina!                                                                     

 

– Co robi traktor u fryzjera? 

– Warkocze! 

– Jak włożyć żyrafę do szafy ? 

– Normalnie. Otworzyć szafę. Włożyć żyrafę. 

Zamknąć szafę. 

– Lew zwołał zebranie. Kto nie przyjdzie ? 

– Żyrafa. Bo jest w szafie. 

– Jak przejść przez rzekę pełną krokodyli ? 

– Normalnie. Przecież krokodyle są na zebraniu lwa. 

Pani od biologii pyta Jasia: 

-Wymień mi pięć zwierząt mieszkających w Afryce! 

Na to Kazio: 

-Dwie małpy i trzy słonie. 

Na lekcji języka polskiego: 

– Jasiu, kiedy używamy wielkich liter? 

– Kiedy mamy słaby wzrok! 

Mama pyta Jasia: 

– Co robisz, synku? 

– Piszę list do Tomka. 

– Ale jak to? Przecież ty jeszcze nie umiesz pisać! 

– To nic, Tomek jeszcze nie umie czytać. 

 

Idą dwa wielbłądy przez pustynię i nagle jeden mówi do drugiego: 

– Nie garb się. 

 

 

Idą dwie agrafki przez pustynię. W pewnym momencie jedna mówi: 

– Gorąco mi… 

A druga na to: 

– To się rozepnij! 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Niech te Święta Bożego Narodzenia będą pełne  

radości i wytchnienia od szumu dnia codziennego. 

Wszelkich łask od Nowonarodzonego Jezusa, dobra i nadziei  

na czas Bożego Narodzenia oraz Szczęśliwego Nowego 2026 Roku  

całemu Gronu Pedagogicznemu, wszystkim Pracownikom Szkoły,                   

Koleżankom, Kolegom oraz Rodzicom  

życzy  

Samorząd Uczniowski Szkoły Podstawowej im. Janusza Korczaka  

w Sadkowicach. 

 

 

 
 

 


